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            Καποδιστριακού Πανεπιστημίου  
            Αθηνών 
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          (ηλεκτρονική αποστολή) 

 

Αξιότιμε κύριε Πρύτανη, 

Πράγματι, η πρόσφατη πανδημία ανέδειξε τη σημαντική συμβολή και το ρόλο των Ανώτατων 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων στην αντιμετώπιση μίας τέτοιας πρωτοφανούς κρίσης. Θα ήθελα να 

σας συγχαρώ για αυτήν σας την πρωτοβουλία που αφορά την τεκμηρίωση της συνεισφοράς 

των Πανεπιστημίων στον περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού. Επιτρέψτε μου, με την 

παρούσα επιστολή, να σας παραθέσω τις δράσεις του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών από 

την έναρξη της πανδημίας μέχρι και σήμερα. Οι δράσεις που αναφέρονται στη συνέχεια 

εξυπηρέτησαν ταυτόχρονα τόσο την εύρυθμη εκπαιδευτική και ερευνητική λειτουργία του 

Ιδρύματος όσο και την επιτακτική ανάγκη για εξεύρεση επιστημονικών, ασφαλών και έγκυρων 

εφαρμοσμένων μεθοδολογιών για την προστασία του κοινωνικού συνόλου. 

 

1. Ερευνητικό έργο, το οποίο σχετίζεται με τη νόσο COVID-19, καθώς και σχετικές 

δημοσιεύσεις. 

Δημοσιεύτηκε στις 31.05.2020 στο έγκριτο περιοδικό Sensors η ανάπτυξη, από ερευνητική 

ομάδα του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, καινοτόμου διαγνωστικού συστήματος για την 

ταχύτατη (3 λεπτά), ευαίσθητη και μαζική ανίχνευση της επιφανειακής πρωτεΐνης S1 του 

κορωνοϊού SARS-CoV-2. Η συγκεκριμένη μέθοδος δυνητικά επιτρέπει τον προσδιορισμό του 

ιού ακόμα και αμέσως μετά τη μόλυνση ενός ατόμου, επιτρέποντας έτσι την ταυτοποίηση 

ακόμα και ασυμπτωματικών φορέων στα πρώτα στάδια της μετάδοσης του ιού. Έχει ήδη 

εκδηλωθεί ενδιαφέρον για την οργάνωση κλινικών δοκιμών μεγάλης κλίμακας τόσο στην 

Ελλάδα όσο και διεθνώς σε συνεργασία με εθνικούς και διεθνείς φορείς, ενόψει και του 

πιθανού δεύτερου κύματος της πανδημίας. 
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Η διαγνωστική μέθοδος αναπτύχθηκε από ερευνητές του Τμήματος Βιοτεχνολογίας. Λόγω της 

ιδιάζουσας σημασίας της, η εν λόγω έρευνα υποστηρίχθηκε κεντρικά από τις Πρυτανικές Αρχές 

του ΓΠΑ, ακόμα και στο επίπεδο της διαχειριστικής διευκόλυνσης της έγκαιρης προμήθειας 

των απαραίτητων αναλώσιμων. Επιβεβαιώνεται με τον τρόπο αυτό ότι το Γεωπονικό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών πρωτοπορεί σε όλα τα γνωστικά αντικείμενα τα οποία θεραπεύουν οι 

Σχολές και τα Τμήματα του, μεταλαμπαδεύοντας διαρκώς την ερευνητική πρόοδο σε 

ευρύτερους τομείς της επιστήμης. 

Η δημοσίευση με τη νέα μέθοδο ανίχνευσης του κορωνοϊού είναι διαθέσιμη στον ακόλουθο 

σύνδεσμο: https://www.mdpi.com/1424-8220/20/11/3121/htm  

2. Ενέργειες της Διοίκησης για την ενίσχυση των δομών (προμήθειες εξοπλισμού, 

προστατευτικά μέσα, ακαδημαϊκοί υπότροφοι, ενίσχυσης της έρευνας σχετικά με 

τον COVID-19, ψηφιακές υποδομές κ.ά.). 
Προκειμένου να διεξαχθεί ομαλά η εξ αποστάσεως διδασκαλία και να διασφαλιστεί η 

απρόσκοπτη λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών του Πανεπιστημίου, το ΓΠΑ προέβη σε: 

 Λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων ασφαλείας όπως μάσκες, γάντια (οδηγίες χρήσης-

αφαίρεσης γαντιών), τήρηση αποστάσεων, απολύμανση αιθουσών και γραφείων. 

 Ανάληψη καθηκόντων Ιατρού Εργασίας, ο οποίος απέστειλε σε όλο το προσωπικό οδηγίες 

διαχείρισης κρούσματος COVID -19 και κανόνες τήρησης αποστάσεων. 

 Αποφυγή επισκέψεων και δια ζώσης συναντήσεων. Εφαρμογή τηλεδιασκέψεων. 

 Συχνός καθαρισμός των χώρων και ιδιαίτερα των κοινόχρηστων αντικειμένων και των 

χώρων υγιεινής. 

 Προμήθεια και παράδοση 42 φορητών ηλεκτρονικών υπολογιστών στα στελέχη των 

Διοικητικών Υπηρεσιών. 

 Αγορά 33 Σταθερών ηλεκτρονικών υπολογιστών για τις ανάγκες της Διοίκησης, στο πλαίσιο 

του εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης του ηλεκτρονικού εξοπλισμού του Ιδρύματος. 

 Αναβάθμιση λογισμικού στους ηλεκτρονικούς εξυπηρετητές του και υιοθέτηση κατάλληλων 

ηλεκτρονικών εφαρμογών, προκειμένου να μην είναι απαραίτητη η επιτόπια, φυσική 

παρουσία των φοιτητών και λοιπών συναλλασσόμενων με το Πανεπιστήμιο. 

 Εξασφάλιση  σημαντικού αριθμού επιπλέον αδειών OFFICE PROFESSIONAL PLUS  μέσω 

OPEN VALUE SUBSCRIPTION EDUCATION SOLUTIONS (OVS-ES), φτάνοντας τις 570 για 

διδάσκοντες και προσωπικό και τις 7.980 για τους φοιτητές. 

Σύντομα θα γίνει προμήθεια ικανού αριθμού USB tokens, προκειμένου να καθιερωθεί η 

ψηφιακή υπογραφή για όλα τα μέλη ΔΕΠ και τα στελέχη της Διοίκησης. Tέλος, στην 

προσπάθεια αναβάθμισης του ηλεκτρονικού εξοπλισμού της βιβλιοθήκης, του 

αναγνωστηρίου, των αιθουσών Η/Υ των Τμημάτων, αναμένεται η προμήθεια σταθερών 

υπολογιστών αξίας 200.000€.  

3. Εκπαιδευτική Λειτουργία του ΓΠΑ κατά τη διάρκεια της πανδημίας SARS-CoV-2 

(COVID-19). 
 

- 28.05.2020 Ανακοίνωση για τις εξετάσεις: Στη συνεδρίαση της Συγκλήτου (Συνεδρία 

570/21.05.2020) αποφασίστηκε οι εξετάσεις να γίνουν εξ αποστάσεως (προφορικά ή 

γραπτά) προκειμένου να διασφαλιστεί η υγεία των εξεταζομένων και των εξεταστών.  

Κατ' εξαίρεση, για όσους φοιτητές δεν είναι δυνατόν να συμμετάσχουν στις εξ αποστάσεως 

εξετάσεις, θα πραγματοποιηθούν εξετάσεις με φυσική παρουσία, με λήψη όλων των 
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απαραίτητων μέτρων ασφαλείας (μάσκες, γάντια, τήρηση αποστάσεων, απολύμανση 

αιθουσών). 

- 27.05.2020 Διάθεση ηλεκτρονικών σημειώσεων: Οι σημειώσεις του συνόλου των 

μαθημάτων, που μέχρι πρότινος διανέμονταν έντυπα στους φοιτητές, θα αναρτώνται 

ηλεκτρονικά από τους διδάσκοντες στην πλατφόρμα e-class, ώστε να είναι άμεσα 

προσβάσιμες. 

- 26.05.2020 Ορισμός Επιτροπής Υποστήριξης Εξετάσεων από απόσταση: Ορίστηκε 

Επιτροπή Υποστήριξης Εξετάσεων από Απόσταση του ΓΠΑ, η οποία έχει την ευθύνη 

αποστολής αναλυτικών οδηγιών για τις εξ αποστάσεως εξετάσεις, τις απαιτήσεις για την 

διεξαγωγή των προφορικών εξετάσεων, τα θέματα προστασίας προσωπικών δεδομένων 

και τη συνεχή υποστήριξη των διδασκόντων σε όλη τη διάρκεια της εξεταστικής περιόδου 

του εαρινού εξαμήνου του ακαδ. έτους 2019-2020. 

- 22.05.2020 Ανακοίνωση για τις εξετάσεις: Η Σύγκλητος του Γ.Π.Α. (Συνεδρία 

570/21.05.2020) αποφάσισε, ομόφωνα, (α) την τροποποίηση του χρονοδιαγράμματος 

σπουδών για όλα τα Τμήματα του Γ.Π.Α. ως προς την εξεταστική του εαρινού εξαμήνου, 

ως εξής: Έναρξη εξετάσεων: 22 Ιουνίου 2020 και πέρας εξετάσεων: 24 Ιουλίου 2020 και (β) 

τη διεξαγωγή των εξετάσεων θεωρίας και εργαστηρίων  με  εξ αποστάσεως μεθόδους 

(γραπτά ή προφορικά). Εξαιρούνται από την ανωτέρω εξέταση οι φοιτητές οι οποίοι 

αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας και τεχνικά προβλήματα και οι οποίοι θα έχουν τη 

δυνατότητα να το αναφέρουν ως επιλογή κατά τη δήλωση των μαθημάτων στο e-student 

& unistudent.  

- 07.05.2020 Ενημέρωση για τους Κύπριους φοιτητές του ΓΠΑ: Ενημερώθηκαν οι Κύπριοι 

φοιτητές του ΓΠΑ για την ύπαρξη ναυλωμένων πτήσεων από την Κυπριακή Κυβέρνηση για 

επιστροφή τους στην Ελλάδα, προκειμένου να συμμετάσχουν με φυσική παρουσία στα 

εργαστήρια την περίοδο 25.05.2020-12.06.2020 (με δηλώσεις συμμετοχής μέχρι 

12.05.2020) 

- 04.05.2020 Ανακοίνωση σχετικά με τις Εργαστηριακές παραδόσεις και την εξεταστική: Οι 

εξετάσεις θα γίνουν σύμφωνα με την επιλογή των διδασκόντων του κάθε μαθήματος 

(διαδικτυακά ή με φυσική παρουσία). Σε περίπτωση εξέτασης με φυσική παρουσία θα 

τηρηθούν οι όροι ασφαλείας (ελάχιστη επιφάνεια 10 m2 /φοιτητή, μάσκα, γάντια). .  

Με την ίδια ανακοίνωση ενημερώθηκε όλο το εκπαιδευτικό προσωπικό ότι τα εργαστήρια 

που χρειάζονται φυσική παρουσία θα υλοποιηθούν από 25/5-12/6 σε μικρές ομάδες με τα 

απαραίτητα μέτρα ασφάλειας (ελάχιστη επιφάνεια 10 m2 /φοιτητή, μάσκα, γάντια).  

Όσον αφορά τη φοιτητική μέριμνα, το εστιατόριο, το κυλικείο και οι αθλητικές 

εγκαταστάσεις εξακολουθούν να παραμένουν κλειστές με εξαίρεση την παροχή φαγητού 

σε πακέτο από το εστιατόριο.  

- 10.04.2020 H Σύγκλητος του ΓΠΑ. αποφάσισε την τροποποίηση του χρονοδιαγράμματος 

για όλα τα Τμήματα του ΓΠΑ ως κατωτέρω: 

 Παράταση της εκπαιδευτικής διαδικασίας έως 15 Απριλίου 2020 (αντί στις 10 
Απριλίου 2020). 

 Οι  διακοπές του Πάσχα από 16.04.2020 έως 22.04.2020. 

 Έναρξη εκπαιδευτικής διαδικασίας 23.04.2020. 
- 13.03.2020 Ανακοίνωση για μέτρα αντιμετώπισης κορωνοϊού σχετικά με την πρακτική 

άσκηση, τις διπλωματικές εργασίες και την εκτέλεση ερευνητικών προγραμμάτων: Οι 

Πρυτανικές Αρχές του Ιδρύματος, ενημέρωσαν την Πανεπιστημιακή Κοινότητα για τα 

κάτωθι: 
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α. Πειραματικές και εργαστηριακές διαδικασίες πτυχιακών μελετών, μεταπτυχιακών και 

διδακτορικών διατριβών, και ερευνητικών προγραμμάτων δεν αναστέλλονται αλλά θα 

πρέπει να αποφεύγεται η συνάθροιση πολλών ατόμων (όχι περισσότεροι από τρεις 

φοιτητές ανά εργαστήριο). 

β. Η έναρξη κάθε νέας πρακτικής άσκησης καθώς και η πραγματοποίηση όσων βρίσκονται 

σε εξέλιξη αναβάλλονται έως τις 24 Μαρτίου 2020. 

γ. Συστήνεται σε όλη την Πανεπιστημιακή Κοινότητα η πιστή τήρηση των μέτρων ατομικής 

πρόληψης και υγιεινής, με βάση τις οδηγίες του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας 

(ΕΟΔΥ). 

- 13.03.2020: Ανακοίνωση για μέτρα αντιμετώπισης κορωνοϊού - Έναρξη συστήματος 

Τηλε-εκπαίδευσης: Κλήθηκαν όλα τα μέλη ΔΕΠ και ΕΔΙΠ να ετοιμάσουν σε PowerPoint τα 

μαθήματα τους (θεωρίες) σε διαλέξεις, χρησιμοποιώντας και την δυνατότητα που υπάρχει 

για σχολιασμό (εγγραφή ήχου σε κάθε διαφάνεια) και να τα ανεβάσουν στο e-class 

(δυνατότητα ασύγχρονης τηλε-εκπαίδευσης). Οι φοιτητές πλέον έχουν τη δυνατότητα να 

κατεβάζουν τις διαλέξεις και να αποστέλλουν ηλεκτρονικά ερωτήσεις στους διδάσκοντες. 

Το σύστημα αυτό σε επόμενη φάση θα επεκταθεί και για τα εργαστήρια που έχουν 

φροντιστηριακό χαρακτήρα (λύση ασκήσεων) ή με χρήση λογισμικού προσομοίωσης. 

Συνιστάται να εμπλουτιστεί το εργαστηριακό τμήμα των μαθημάτων και με εργασίες, κάτι 

που θα επιτρέψει στους φοιτητές ενεργότερη συμμετοχή στο μάθημα. 

- 10.03.2020 Ανακοίνωση για αναστολή εκπαιδευτικής λειτουργίας ΓΠΑ: Για το χρονικό 

διάστημα 11.03-25.03.2020 αναστάλθηκαν: 

α.  Οι πάσης φύσεως εκπαιδευτικές λειτουργίες οι οποίες απαιτούν φυσική παρουσία. 
β. Η λειτουργία των βιβλιοθηκών, των αναγνωστηρίων, των αιθουσών κοινόχρηστων 
ηλεκτρονικών υπολογιστών,  των φοιτητικών κυλικείων, των αθλητικών εγκαταστάσεων και 
γενικά κάθε χώρου συνάθροισης κοινού στις πανεπιστημιουπόλεις και Τμήματα του ΓΠΑ 
στην Αθήνα, Θήβα, Άμφισσα και Καρπενήσι. Οι φοιτητές έχουν τη δυνατότητα να 
προμηθεύονται το φαγητό τους από το εστιατόριο σε πακέτο έως τις 16.00. 
γ. Όλες οι τελετές, ημερίδες, συνέδρια, σεμινάρια και οι πάσης φύσεως δημόσιες 
εκδηλώσεις. 
Συστάθηκε σε όλη την Πανεπιστημιακή Κοινότητα η πιστή τήρηση των μέτρων ατομικής 
πρόληψης και υγιεινής, με βάση τις οδηγίες του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας 
(ΕΟΔΥ). 
 

4. Διοικητική Λειτουργία του ΓΠΑ κατά τη διάρκεια της πανδημίας SARS-CoV-2 (COVID-

19). 
-  09.06.2020 Ανακοίνωση σχετικά με τη λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών του ΓΠΑ: 

Οι Πρυτανικές Αρχές του Ιδρύματος λαμβάνοντας υπόψη την αριθμ. 

ΔΙΔΑΔ/Φ.69/116/10486/26.5.2020 εγκύκλιο, αποφάσισαν τα κατωτέρω: 

Οι διοικητικές υπηρεσίες του Γ.Π.Α. θα λειτουργούν με την αυτοπρόσωπη παρουσία των 

υπαλλήλων ανερχόμενη στο 100% τηρώντας, με ευθύνη του οικείου Προϊσταμένου την 

ελάχιστη απόσταση ενάμισι (1,5) μέτρου μεταξύ των υπαλλήλων. 

Δεν συμπεριλαμβάνονται  οι υπάλληλοι που απουσιάζουν  δικαιολογημένα α) με κάθε 

είδους άδεια σύμφωνα με τις πάγιες διατάξεις και β) με κάθε είδους διευκόλυνση που 

έχει θεσπιστεί στο πλαίσιο της αντιμετώπισης του  κορωνοϊού  δηλ. άδεια ειδικού σκοπού, 

ειδική άδεια απουσίας ομάδων αυξημένου κινδύνου κ.α. 

- 18.05.2020 Σταδιακή αποκατάσταση της λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών: Οι 

Πρυτανικές Αρχές του ΓΠΑ αποφάσισαν τα κατωτέρω: 
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Οι διοικητικές υπηρεσίες του Ιδρύματος θα λειτουργούν με την αυτοπρόσωπη παρουσία 

των υπαλλήλων ανερχόμενη στο 70%, με την προϋπόθεση ότι τηρούνται όλα τα μέτρα 

ασφαλείας για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας. Οι υπάλληλοι παρέχουν εργασία εκ 

περιτροπής με αυτοπρόσωπη παρουσία τρεις (3) φορές την εβδομάδα και τις λοιπές 

ημέρες πραγματοποιούν την εργασία τους με τηλεργασία υπό την επίβλεψη του 

Προϊσταμένου τους. 

Δεν περιλαμβάνονται οι υπάλληλοι που τελούν σε οποιαδήποτε άδεια θεσπισμένη ως 

έκτακτη λόγω κορωνοϊού. 

- 22.03.2020 Μέτρα πρόληψης των Πρυτανικών Αρχών του ΓΠΑ για τον περιορισμό του 

κορωνοϊου:  

α. Οι κατηγορίες προσωπικού: Φύλακες, Σταυλίτες, οδηγοί προσωπικό Καθαριότητας, 

τεχνίτες και  το προσωπικό της υπηρεσίας δικτύου- διαδικτύου, η εργασία των οποίων δεν 

ήταν δυνατόν να εκτελεστεί με τηλεργασία, πραγματοποιούταν με αυτοπρόσωπη 

παρουσία και εκ περιτροπής. 

β. Οι Δ/νσεις Διοικητικού, Οικονομικού, Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας, Τεχνικής 

Υπηρεσίας και ο ΕΛΚΕ παρέμειναν σε λειτουργία με αυτοπρόσωπη παρουσία του 

προσωπικού, δύο ημέρες την εβδομάδα, εκ περιτροπής. Το προσωπικό τις λοιπές ημέρες 

πραγματοποιούσε την εργασία του με τηλεργασία, υπό την επίβλεψη του Προϊσταμένου 

του. Στο μέτρο αυτό εντάχθηκε το Τμήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων και το Τμήμα 

Μηχανοργάνωσης. Στο μέτρο αυτό δεν εντάχθηκε το Τμήμα Διοικητικής Μέριμνας, το 

οποίο παρέμεινε σε λειτουργία καθημερινά τις εργάσιμες ώρες με την ελάχιστη παρουσία 

προσωπικού, εκ περιτροπής. 

γ. Το Τμήμα Πανεπιστημιακών Αρχών και Οργάνων λειτουργούσε καθημερινά με εκ 

περιτροπής παρουσία του προσωπικού. 

δ. Οι Γραμματείες του Πρυτανικού Συμβουλίου και της Συγκλήτου εκτελούσαν τις εργασίες 

τους με τηλεργασία και παρίσταντο όταν υπήρχαν συνεδριάσεις. 

ε. Οι Διοικητικές Υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος παρέμειναν σε λειτουργία με 

την ελάχιστη παρουσία προσωπικού, δύο άτομα/ημέρα. 

στ. Τα Εργαστήρια του Ιδρύματος λειτουργούσαν με ευθύνη του Διευθυντή τους και 

σύμφωνα με τις γενικές οδηγίες περί μη συνωστισμού. Επιπλέον, υπήρχε καθημερινή 

ενημέρωση της κατάστασης επισκεπτών. 

ζ. Η διακίνηση των εγγράφων πραγματοποιούταν ηλεκτρονικά στο μεγαλύτερο, κατά το 

δυνατόν, μέρος. 

η. Οι άδειες μετακίνησης του προσωπικού συντάσσονταν από τη Διοίκηση, ήταν 

ονομαστικές αποστέλλονταν στα e-mail του προσωπικού. 

- 13.03.2020: Ανακοίνωση για μέτρα αντιμετώπισης κορωνοϊού, σχετικά με τη λειτουργία 

των διοικητικών Υπηρεσιών του ΓΠΑ: Οι διοικητικές υπηρεσίες του ΓΠΑ, λόγω των μέτρων 

για τον περιορισμό διάδοσης του κορωνοϊού λειτούργησαν με προσωπικό ασφαλείας 50%. 

Το προσωπικό προσερχόταν εναλλάξ και οι υπάλληλοι που δεν προσέρχονταν στο γραφείο 

τους έπρεπε τις εργάσιμες ώρες να βρίσκονται στην οικία τους διαθέσιμοι για κάθε 

αναγκαία πληροφορία σχετική με τον τομέα ευθύνης τους. Όσων το αντικείμενο εργασίας 

το επέτρεπε έπρεπε την ημέρα που βρίσκονται στην οικία τους να εργάζονται εξ 

αποστάσεως. Τα Τμήματα που με έναν μόνο υπάλληλο λειτουργούσαν κανονικά. Οι 

Διευθυντές και οι Τμηματάρχες έπρεπε να ενημερώνουν τις Πρυτανικές αρχές για το 

πρόγραμμα απασχόλησης των υπαλλήλων. Στον προγραμματισμό έπρεπε να ληφθούν 

υπόψη και οι ειδικές άδειες του προσωπικού (λόγω ανηλίκων τέκνων, προβλημάτων 

υγείας). 
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- 10.03.2020 Ανακοίνωση για αναστολή εκπαιδευτικής λειτουργίας ΓΠΑ: Για το χρονικό 

διάστημα 11.03-25.03.2020 δεν αναστάλθηκαν: 

α. Οι διοικητικές δραστηριότητες και λειτουργίες, συμπεριλαμβανομένων των συλλογικών 

οργάνων (όπως γενική συνέλευση τομέα, τμήματος κλπ). Για τις συνεδριάσεις των 

συλλογικών οργάνων συστάθηκε η κατά το δυνατόν πραγματοποίηση τους μέσω 

τηλεδιάσκεψης. 

β.  Οι ερευνητικές δραστηριότητες. 

γ. Η λειτουργία του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ). 

Συστάθηκε σε όλη την Πανεπιστημιακή Κοινότητα η πιστή τήρηση των μέτρων ατομικής 

πρόληψης και υγιεινής, με βάση τις οδηγίες του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας 

(ΕΟΔΥ). 

- 27.02.2020 Επείγουσα Ανακοίνωση από Πρυτανεία: Μέτρα αποφυγής και περιορισμού 

μετάδοσης του κορωνοϊού: όσοι είχαν μεταβεί σε χώρες που είχαν εντοπιστεί 

πιστοποιημένα κρούσματα της λοίμωξης, έπρεπε να παραμείνουν εκτός του ΓΠΑ για 

τουλάχιστον 14 ημέρες από την επιστροφή τους από το ταξίδι.  

Όσον αφορά τους φοιτητές, οι απουσίες που θα προέκυπταν θα θεωρούνταν 

δικαιολογημένες και δεν θα προσμετρώνταν στο σύνολο των απουσιών τους για το τρέχον 

ακαδημαϊκό εξάμηνο.  

Προκειμένου να γίνει χρήση αυτής της απόφασης έπρεπε να προσκομισθούν τα ταξιδιωτικά 

έγγραφα που πιστοποιούσαν τη μετακίνηση στο εξωτερικό (boarding pass, εισιτήρια κλπ.).  

 

5. Το ΓΠΑ στα Μέσα Επικοινωνίας. 
 Αθήνα 9.84 - 02.06.2020: Συνέντευξη στην εκπομπή «Μία μέρα στην Αθήνα» του  Γιώργου 

Αποστολίδη (από το 45:36 έως το 52:50)   

 

o https://www.athina984.gr/2020/06/02/o-prytanis-toy-gpa-spyros-kintzios-ston-

athina-9-84/ 

 

 Development of a Portable, Ultra-Rapid and Ultra-Sensitive Cell-Based Biosensor for the 

Direct Detection of the SARS-CoV-2 S1 Spike Protein Antigen: 

 

o ΕΡΤ1 Εκπομπή «Από τις έξι» - 04.05.2020 https://webtv.ert.gr/ert1/apo-tis-

exi/04ion2020-apo-tis-exi/ (από το 3:16 έως το 3:24) 

 

o Πηγή: www.news247.gr – 01.06.2020: Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών: Καινοτόμα 

εφεύρεση για τη γρήγορη ανίχνευση κορονοϊού 

 

o Πηγή: www.skai.gr – 01.06.2020: Νέος καινοτόμος κυτταρικός βιοαισθητήρας για 

την υπερταχεία ανίχνευση του κορωνοϊού 

 

o Πηγή: www.foititikanea.gr - 01.06.2020: Διεθνής αναγνώριση της ερευνητικής 

συμβολής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών στον αγώνα κατά της 

πανδημίας του κορωνοϊού 

 

https://www.mixcloud.com/%CE%91%CE%98%CE%97%CE%9D%CE%91984/%CE%BC%CE%AF%CE%B1-%CE%B7%CE%BC%CE%AD%CF%81%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B1%CE%B8%CE%AE%CE%BD%CE%B1-02-06-2020/
https://www.mixcloud.com/%CE%91%CE%98%CE%97%CE%9D%CE%91984/%CE%BC%CE%AF%CE%B1-%CE%B7%CE%BC%CE%AD%CF%81%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B1%CE%B8%CE%AE%CE%BD%CE%B1-02-06-2020/
https://www.athina984.gr/2020/06/02/o-prytanis-toy-gpa-spyros-kintzios-ston-athina-9-84/
https://www.athina984.gr/2020/06/02/o-prytanis-toy-gpa-spyros-kintzios-ston-athina-9-84/
https://www.mdpi.com/1424-8220/20/11/3121/htm
https://www.mdpi.com/1424-8220/20/11/3121/htm
https://webtv.ert.gr/ert1/apo-tis-exi/04ion2020-apo-tis-exi/
https://webtv.ert.gr/ert1/apo-tis-exi/04ion2020-apo-tis-exi/
https://www.news247.gr/good-news/geoponiko-panepistimio-athinon-kainotoma-efeyresi-gia-ti-grigori-anichneysi-koronoioy.7653312.html
https://www.news247.gr/good-news/geoponiko-panepistimio-athinon-kainotoma-efeyresi-gia-ti-grigori-anichneysi-koronoioy.7653312.html
https://www.skai.gr/index.php/news/technology/neos-kainotomos-kyttarikos-vioaisthitiras-gia-tin-ypertaxeia-anixneysi-tou-koronoiou
https://www.skai.gr/index.php/news/technology/neos-kainotomos-kyttarikos-vioaisthitiras-gia-tin-ypertaxeia-anixneysi-tou-koronoiou
https://www.foititikanea.gr/%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B9%CE%B1/%CE%B3%CE%B5%CF%89%CF%80%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B9%CE%BF-%CE%B1%CE%B8%CE%B7%CE%BD%CF%8E%CE%BD/19471-%CE%B4%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B3%CE%BD%CF%8E%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B5%CF%81%CE%B5%CF%85%CE%BD%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CE%AE%CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B3%CF%80%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CE%B1%CE%B3%CF%8E%CE%BD%CE%B1-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%AC-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%BA%CE%BF%CF%81%CF%89%CE%BD%CE%BF%CF%8A%CE%BF%CF%8D
https://www.foititikanea.gr/%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B9%CE%B1/%CE%B3%CE%B5%CF%89%CF%80%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B9%CE%BF-%CE%B1%CE%B8%CE%B7%CE%BD%CF%8E%CE%BD/19471-%CE%B4%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B3%CE%BD%CF%8E%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B5%CF%81%CE%B5%CF%85%CE%BD%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CE%AE%CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B3%CF%80%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CE%B1%CE%B3%CF%8E%CE%BD%CE%B1-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%AC-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%BA%CE%BF%CF%81%CF%89%CE%BD%CE%BF%CF%8A%CE%BF%CF%8D
https://www.foititikanea.gr/%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B9%CE%B1/%CE%B3%CE%B5%CF%89%CF%80%CE%BF%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B9%CE%BF-%CE%B1%CE%B8%CE%B7%CE%BD%CF%8E%CE%BD/19471-%CE%B4%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%AE%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B3%CE%BD%CF%8E%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B5%CF%81%CE%B5%CF%85%CE%BD%CE%B7%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82-%CF%83%CF%85%CE%BC%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CE%AE%CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%B3%CF%80%CE%B1-%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CE%B1%CE%B3%CF%8E%CE%BD%CE%B1-%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%AC-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%BA%CE%BF%CF%81%CF%89%CE%BD%CE%BF%CF%8A%CE%BF%CF%8D
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o Πηγή: www.star.gr - 01.06.2020: Καινοτόμο σύστημα διάγνωσης του κορωνοϊού σε 

τρία λεπτά από το Γ.Π.Α. 

 

o Πηγή: www.tovima.gr - 01.06.2020: Βιοαισθητήρας από το Γεωπονικό 

Πανεπιστήμιο ανιχνεύει τον κορωνoϊό σε τρία λεπτά 

 

o Πηγή: www.ypaithros.gr - 01.06.2020: Καινοτόμος βιοαισθητήρας από το Γεωπονικό 

Πανεπιστήμιο για την υπερταχεία ανίχνευση του κορωνοϊού  

 

o Πηγή: www.alfavita.gr – 01.06.2020: Διεθνής αναγνώριση του Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου στον αγώνα κατά τουν κορονοϊού 

 

o Πηγή: www.lifo.gr  – 01.06.2020: Βιοαισθητήρας ανιχνεύει τον κορωνοϊό μέσα σε 3' 

- Από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο  

 

o Πηγή: www.capital.gr  – 01.06.2020: Νέος κυτταρικός βιοαισθητήρας από 

ερευνητές του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών για την ανίχνευση του 

κορονοϊού 

 

 Εκπόνηση σχεδίου διατήρησης στρατηγικών αποθεμάτων τροφίμων στην Ελλάδα 

o Πηγή: www.ypaithros.gr – 26.05.2020: Πώς θα εξασφαλίσει η Ελλάδα επάρκεια 

τροφίμων, σε μια ενδεχόμενη επισιτιστική κρίση 

 

o Πηγή: www.ethnos.gr - 25.05.2020: Γεωπονικό Πανεπιστήμιο: Έτσι θα σωθεί η 

Ελλάδα από την έλλειψη τροφίμων 

 

o Πηγή: www.creta24.gr - 25.05.2020: Μετάβαση της ελληνικής γεωργίας στην μετα-

COVID-19 – Ειδικό σχέδιο από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο 

 

 

6. Πρόταση 

Ενόψει της έναρξης της τουριστικής περιόδου, προοπτική συνεργασίας της ερευνητικής 

ομάδας του ΓΠΑ που ανέπτυξε τη μεθοδολογία ανίχνευσης του κορωνοϊού SARS-CoV-2 με 

κλιμάκια του ΕΟΔΥ, προκειμένου να γίνουν κλινικές δοκιμές σε τουρίστες που θα 

επισκεφθούν τη χώρα μας αλλά και διερεύνηση του ενδεχόμενου συνεργασίας με διεθνείς 

φορείς, ενόψει ενός πιθανού δεύτερου κύματος της πανδημίας Covid-19. 

 

 

 

Ο Πρύτανης 

 

 

 

Σπυρίδων Κίντζιος 

 

https://www.star.gr/eidiseis/ellada/502729/gewponiko-kainotomos-bioaisthhthras-gia-thn-anixneysh-covid-19
https://www.star.gr/eidiseis/ellada/502729/gewponiko-kainotomos-bioaisthhthras-gia-thn-anixneysh-covid-19
https://www.tovima.gr/2020/06/01/science/vioaisthitiras-apo-to-geoponiko-panepistimio-anixneyei-ton-koronoio-se-tria-lepta/
https://www.tovima.gr/2020/06/01/science/vioaisthitiras-apo-to-geoponiko-panepistimio-anixneyei-ton-koronoio-se-tria-lepta/
https://www.ypaithros.gr/kainotomos-bioaisthitiras-geoponiko-panepistimio-ypertaxeia-anixneysi-koronoiou/?cli_action=1591086771.82
https://www.ypaithros.gr/kainotomos-bioaisthitiras-geoponiko-panepistimio-ypertaxeia-anixneysi-koronoiou/?cli_action=1591086771.82
https://www.alfavita.gr/koinonia/323797_diethnis-anagnorisi-toy-geoponikoy-panepistimioy-ston-agona-kata-toyn-koronoioy
https://www.alfavita.gr/koinonia/323797_diethnis-anagnorisi-toy-geoponikoy-panepistimioy-ston-agona-kata-toyn-koronoioy
https://www.lifo.gr/now/tech_science/284554/vioaisthitiras-anixneyei-ton-koronoio-mesa-se-3-apo-to-geoponiko-panepistimio
https://www.lifo.gr/now/tech_science/284554/vioaisthitiras-anixneyei-ton-koronoio-mesa-se-3-apo-to-geoponiko-panepistimio
https://www.capital.gr/epikairotita/3457776/neos-kuttarikos-bioaisthitiras-apo-ereunites-tou-geoponikou-panepistimiou-athinon-gia-tin-anixneusi-tou-koronoiou
https://www.capital.gr/epikairotita/3457776/neos-kuttarikos-bioaisthitiras-apo-ereunites-tou-geoponikou-panepistimiou-athinon-gia-tin-anixneusi-tou-koronoiou
https://www.capital.gr/epikairotita/3457776/neos-kuttarikos-bioaisthitiras-apo-ereunites-tou-geoponikou-panepistimiou-athinon-gia-tin-anixneusi-tou-koronoiou
https://www.ypaithros.gr/pos-tha-eksasfalisei-ellada-eparkeia-trofimon-endexomeni-episitistiki-krisi/
https://www.ypaithros.gr/pos-tha-eksasfalisei-ellada-eparkeia-trofimon-endexomeni-episitistiki-krisi/
https://www.ethnos.gr/ellada/107180_geoponiko-panepistimio-etsi-tha-sothei-i-ellada-apo-tin-elleipsi-trofimon
https://www.ethnos.gr/ellada/107180_geoponiko-panepistimio-etsi-tha-sothei-i-ellada-apo-tin-elleipsi-trofimon
https://creta24.gr/metavasi-tis-ellinikis-georgias-stin-meta-covid-19-eidiko-schedio-apo-to-geoponiko-panepistimio/
https://creta24.gr/metavasi-tis-ellinikis-georgias-stin-meta-covid-19-eidiko-schedio-apo-to-geoponiko-panepistimio/

